

同心筑梦 共创共享

——拉萨市不断深化民族团结进步创建工作

西藏日报记者 刘琳琳



“天下没有远方,人间都是故乡……”自2013年起,在拉萨河南岸,通向布达拉宫的文成公主剧场,大型实景剧《文成公主》每年都会吸引来自五湖四海的观众,流传了上千年的文成公主进藏的故事,在中华民族团结奋斗史上留下了浓墨重彩的一笔。

历史如镜,照进现实。当年文成公主进藏撒下的民族团结种子在古城拉萨生根发芽、枝繁叶茂、开花结果……

如今,生活在拉萨的各族干部群众凝心聚力、干事创业,共同为美好的未来而奋斗。

近年来,拉萨市在自治区党委、政府的坚强领导和有力指导下,以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,不断深化民族团结进步模范区创建工作,扩大创建工作覆盖面和参与度,形成人人关心民族

团结、人人参与创建活动的浓厚氛围,各族群众像石榴籽那样紧紧抱在一起,各民族交往交流交融力度不断加大,共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好局面不断巩固。

为不断推动民族团结进步创建工作走深走实,全面铸牢中华民族共同体意识,拉萨市成立了以市委书记为组长、39家单位为成员的民族团结进步创建工作领导小组,进一步强化了创建工作力量。同时,拉萨市加大资金服务保障,市、县两级财政每年安排专项经费500余万元用于创建工作;强化法治服务保障,修订完善《拉萨市民族团结进步条例》,规范民族团结法律法规执行和落实,把党的民族理论政策和法律法规纳入普法范畴,持续深入开展民族法治宣传教育活动,举办民族法治讲座等,引导群众铸牢中华民族共同体意识,取得了良好效果。

城关区团结新村罗布曲扎老人与来自贵州的廖勇一家结下了深厚情谊;曲水县柏林村谢军成夫妇,从甘肃老家引进枸杞种植技术,义务传授村民,带领村民共同致富;城关区俄杰塘社区的各族群众,在生活中互相照

应,亲如一家人……一张张喜悦的笑脸、一个个美好的故事,展现着在中国共产党领导下,沐浴着党的民族政策,拉萨市民族团结进步事业不断结出累累硕果。

拉萨市先后创建全国民族团结进步示范单位8家、自治区民族团结进步示范单位2家、市级民族团结进步示范单位139家,创建市级民族团结进步教育基地7家。这些示范单位和示范基地,为拉萨市深化和巩固民族团结进步创建工作发挥了带动引领作用。同时,坚持评选、推荐、宣传民族团结模范典型人物、典型事迹。截至目前,拉萨市先后有5家集体和6名个人获得全国民族团结进步模范称号,77家集体和116名个人获得自治区级民族团结进步模范称号,286家集体、321名个人和53户家庭获得市级民族团结进步模范称号。

今年春节期间,拉萨市城关区河坝林社区组织各族群众共同欢度春节、喜迎藏历新年,通过文艺演出、茶话会、座谈会等各类活动,各族群众共度佳节、共话民族情。家住甲巴康桑大院的次德吉说:“我们这个院子里汉、藏、回各民族居住在一起,邻里之间关系

非常和睦。”

拉萨市坚持把促进各民族交往交流交融作为深化民族团结进步创建的一项基础性、长期性任务,融入经济发展、生产生活、就业创业的方方面面。依托经济开发区、高新区、文创园区等功能区,积极打造特色产业,吸引43万家全国各地企业来拉萨投资兴业,广泛吸纳各族群众就业增收,促进各民族广泛交往、深入交流、深度交融。组织符合条件的农牧民工区外就业,定期组织不同行业、不同领域各族群众前往区外参观考察,进行文化交流。教育引导各族群众相互尊重民族文化、风俗习惯和宗教信仰,鼓励他们相亲相爱、守望相助,促进各民族共居共学、共事共乐、共建共享。

据悉,下一步,拉萨市将认真学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入贯彻落实自治区第十次党代会精神,在“四个创建”“四个走在前列”上当好表率,率先有为,锚定民族工作新目标,唱响民族团结主旋律,绵绵用力、久久为功,春风化雨、持之以恒,让民族团结之花在拉萨永远绚丽绽放。

团拉萨市委开展“下基层大接访办实事”活动

商报讯(记者 次吉)近日,共青团拉萨市委员会副书记慈旦德吉一行深入尼木县尼木乡日措村开展“下基层大接访办实事”活动。

当天,慈旦德吉一行详细了解了日措村基本情况及产业发展等情况,与驻村工作队、村“两委”、村党员就2022年要解决的事项进行了座谈讨论。根据大接访和座谈了解到的相关事项,慈旦德吉协同村“两委”班子、驻村工作队实地走访查看实际情况,了解了群众实际困难和问题所在,慰问了部分困难户。

同时,为深入推进主动为群众办实事、解难事、做好事,提升村“两委”和广大村民法治观念,进一步丰富青少年学习生活,提高青少年在“防侵害”“反霸凌”方面的自我

保护和防范意识,针对村“两委”和村民要求,团拉萨市委联合尼木县委组织部利用两天时间深入村委会、尼木乡完小开展了法治宣讲和青春自护教育活动,覆盖群众、青少年300余人。

团拉萨市委相关负责人表示,下一步,团拉萨市委和尼木县委组织部将继续深入村、组、户倾听基层群众的呼声,解决事关群众的热点难点问题,同时发动驻村工作队和村“两委”班子的积极作用,按照相关政策要求,切实发挥职能作用,调动一切可调动资源,以壮大村集体经济为着力点、发力点,主动作为,努力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为日措村的发展贡献力量。



图片来自共青团拉萨

春风起,有好礼! 体彩“超级加倍”来袭,喜上添喜!

又是一年春风起,听说近期空降了一个神秘“X”,谁能找到这个神秘的“X”,就能进入“X”世界,开启幸运之旅,获得加倍幸运、加倍快乐、加倍惊喜!神秘的“X”是什么?“X”在哪?“X”能做什么?下面就为你一一揭晓!

“X”=倍,奖金翻倍!

“X”=赢,奖金全中!

“X”=财,百万好礼!

还是一头雾水?接着往下看...

近日,体彩即开票延续2021年“翻倍赢家”的惊喜,推出“超级加倍”即开票,带大家一起进入“X”世界,感受超级加倍的乐趣!

还记得去年“翻倍赢家”掀起的“幸运风暴”吗?今年,“超级加倍”持续打造“翻倍”概念,对票面进行改版升级,更具神秘感、科技感、时尚感,同时增加50元面值票,5元、10元、20元、50元四个面值,你想要的都能满足,玩法有趣、简单易懂,更多惊喜等你寻找。

面值5元、10元、20元玩法简单明了,头奖分别为20万、50万、100万。面值5元游戏规则为刮开覆盖膜,如果出现倍数标志“1倍”“2倍”“5倍”“10倍”“20倍”,即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数。如果在“全中”区出现赢标志“赢”,即中得刮开区内所示的8个金额之和,中奖奖金兼中兼得。



面值10元的“超级加倍”,在倍数标志方面增加了“50倍”,“全中”区出现赢标志“赢”,可中得刮开区内10个金额之和;面值

20元的“超级加倍”,在倍数标志方面增加了“50倍”“100倍”,“全中”区出现赢标志“赢”,可中得刮开区内20个金额之和。简单来说,随着面值增加,可获得的加倍惊喜就越多。



而全新而来的面值50元票面惊喜更多,玩法也更加多变,共有五种游戏玩法。游戏一:刮开覆盖膜如果出现“¥100”标志,即中得100元。游戏二:刮开覆盖膜,如果出现“¥200”标志,即中得200元。游戏三:刮开覆盖膜,如果出现“¥500”标志,即中得500元。游戏四:刮开覆盖膜,如果出现“¥1,000”标志,即中得1,000元。游戏五:刮开覆盖膜,如果出现倍数标志“1倍”“2倍”“5倍”“10倍”“20倍”“50倍”“100倍”“200倍”,即

中得该标志下方所示的金额乘以该倍数。如果在“全中”区出现赢标志“赢”,即中得游戏五刮开区内所示的30个金额之和,中奖奖金兼中兼得,最高可中100万元!



绚丽的票面配上丰富的玩法,在“翻倍赢家”的基础上带来“加倍”升级与惊喜,给大家熟悉而又耳目一新的感受。体彩即开票始终重视购彩者体验,这次的“翻倍”系列产品就是一次全新的尝试,期待为大家带来更多惊喜。

“超级加倍”即开票除了“加倍”的惊喜,还有春风好礼。3月21日-4月17日“超级加倍”即开票回馈活动来袭,邀您乐享百万惊喜!



活动期间购买体彩任意面值“超级加倍”即开票,在票面“全中”区内刮出“财”标志,可以领取运动健身套装1套,包含筋膜枪、无线充电宝、运动蓝牙耳机,奖品共计8800套!

这么优秀的活动,一定要呼朋唤友共同参与。通过活动页面生成分享海报,成功邀请好友参与,您和您的朋友均会获得1次抽奖机会。筋膜枪、无线充电宝、运动蓝牙耳机、蒸汽眼罩……等你来领取。

即日起“超级加倍”即开票将陆续在各地体彩店上市,去店内寻找幸运“X”,进入属于你的“X”世界,让幸运“超级加倍”吧!